



姑苏区市场监督管理局白洋湾分局确保舌尖安全： 守护小汤圆，让“宵”费更放心

正月十五闹元宵。元宵佳节当天除了看花灯、猜灯谜等活动外，家家户户还会在餐桌上准备一碗热气腾腾、香甜软糯的汤圆，希望在新的一年里圆圆满满。为切实保障元宵节期间人民群众“舌尖上的安全”，2月11日，姑苏区市场监督管理局白洋湾分局以连锁超市、便利商店、农贸市场等场所为重点区域，针对节日热销的汤圆等时令食品开展安全专项检查，守护元宵节期间市场秩序，为市民营造安全放心的消费环境。

此次检查以严厉查处售卖过期、变质和假冒伪劣汤圆等食品的违法行为为目标，聚焦汤圆销售流通的预包装和散装两个重点环节。一抓食品经营者主体资质是否合法、索证索票是否齐全、进货查验制度是否落实到位、是否具有产品检验合格报

告；二看汤圆等预包装食品标签标识内容是否齐全、是否标明食品主要成分和含量、产品外包装是否完整、包装商标是否合法、散装食品标签是否规范、直接入口食品是否加盖防尘措施、冷藏专柜储存温度是否符合速冻食品储存要求；三查汤圆及节日热销食品价格是否稳定、是否做到明码标价及合理促销，标注“无糖”“0添加蔗糖”产品标识情况是否真实，坚决防止不合格食品流入市场，切实织密食品安全“防护网”。

此外，执法人员还督促食品经营者严格落实食品安全主体责任，严格遵守价格相关法律法规，严把食品进货关，严守食品安全底线，为消费者提供质优价明的商品和服务。超市负责人表示，所有品牌的商品进入超市销售前，都会严格进行资质审核和商

品质量安全的相关信息核对，保障广大消费者能吃上放心汤圆等时令食品。

截至目前，白洋湾分局共出动执法人员20余人次，检查食品经营单位38家次。检查中未发现过期冷冻食品，但个别经营者存在冷藏柜温度设置不符合要求、标识标签不规范等情况，执法人员已全部责令经营者立即限期整改到位。

下一步，白洋湾分局还将持续加大节假日期间食品安全监管力度，通过“靠前指导”、严控源头，对网红饮食店、汤圆销售主体及临时小吃摊位开展食品安全检查，规范经营主体经营行为，消除安全隐患，营造放心“宵”费的节日氛围，全力保障元宵、汤圆等节日食品的安全，确保广大群众度过一个欢乐祥和的元宵佳节。

王宽 高达

黄桥中学一课程走进湿地大课堂圈



学生赴户外实践 黄桥街道供图

近日，苏州市林业局、教育局以及苏州市科学技术协会联合公布第二批苏州国际湿地城市联盟自然学校及优秀湿地课程名单，苏州市相城区黄桥中学（共建单位：荷塘月色湿地公园）精心打造的课程《探秘荷花》成功入选。

为强化学生实践操作、情境体验、探索求知、亲身感悟和创新发展，黄桥中学从“教室小课堂”走向

“湿地大课堂圈”，从“拓展学习场域”走向“场域与课程协同育人”，从“知识本位”走向“跨学科综合素质提升”。

接下来，黄桥街道将继续加强湿地资源保护与修复，持续深化湿地教育实践，激发公众对环境保护的热情，让生态保护理念深入人心，努力建设人与自然和谐共生的“美好生态金黄桥”。

相黄董 高达

御窑社区：纸草花灯点亮欢乐时光

近日，苏州市相城区元和街道御窑社区为未成年人精心策划了一场寒托服务——“我们的节日·元宵”主题活动，通过猜灯谜、做花灯，让传统佳节焕发出现代活力，点亮了孩子们的欢乐时光。

活动中，志愿者用生动有趣的语言为孩子们描绘了一幅元宵节的历史画卷，让孩子们在轻松愉

快的氛围中了解到这一传统节日的深厚文化底蕴。在讲解过程中，穿插的猜灯谜互动环节更是激发了孩子们的好奇心与求知欲，他们或凝神思索，或热烈讨论，欢声笑语回荡在活动现场，为节日增添了几分欢乐与温馨。最终，一盏盏造型各异、色彩斑斓的纸草花灯在孩子们的手中诞

生，它们点亮了室内的每一个角落，也点亮了孩子们心中的传统文化之光。

此次元宵节主题活动，不仅让孩子们度过了一个充满乐趣与意义的元宵节，更让他们在实践中感受到传统文化的魅力与价值。

姚黎静 高达

石舍村：萌娃巧手做，十五花灯俏

为了弘扬中华优秀传统文化，丰富未成年人的假期生活，元宵节来临之际，石舍村新时代文明实践站开展了“我们的节日·元宵 | 十五花灯俏 欢乐闹元宵”主题活动。

活动伊始，志愿者通过生动有趣的讲解，带领孩子们了解元宵的起源、习俗等知识，孩子们听得津津有味，对这一传统节日有了

更深刻的认识。

随后在志愿者的指导下，家长和孩子们一起动手制作精美的元宵花灯，每一道工序都倾注了满满的心意。经过一个多小时的努力，一盏盏造型各异、色彩斑斓的花灯终于展现在大家面前。孩子们拎着自己亲手制作的花灯，脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容。

此次“我们的节日·元宵”文明实践活动不仅丰富了辖区未成年人的文化生活，也促进了亲子之间的交流与互动。石舍村将继续秉承传承和弘扬中华优秀传统文化的理念，为辖区村民提供更多样化、更贴近生活的文化活动的共同营造和谐美好的氛围。

俞骏婷

度假区(阳澄湖镇)召开“改革发展落实年”动员暨作风建设大会 干字当头，新的一年闯出新天地

2月11日，苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)召开“改革发展落实年”动员暨作风建设大会，动员全镇上下进一步凝聚思想共识，以积极担当作为全面开启新一年工作，奋力推动高质量发展跨越赶超。

会议指出，刚刚过去的一年，全镇上下主动靠前作为、全面争先进位，重点指标、产业升级、项目建设、乡村振兴等方面实现突破发展。2025年是“十四五”收官、谋划“十五五”的关键之年，全镇上下要始终坚持干字当头、一流作风，紧扣“一统领三稳三新三

保”任务，以“改革发展落实年”为抓手，以时不我待、只争朝夕的精神状态、以开拓进取、大干快干的奋斗姿态，在新的一年里，闯出新天地、创出新成绩，全面推进度假区(阳澄湖镇)高质量发展。

会议强调，以发展奋进“大突破”开创跨越新局面。在乘势而上中提级进位，在知责明责中勇开新局，在锐意改革中攻坚克难。以营商环境“更优解”赋能发展硬实力。在服务企业上加强力度，在优质政务上加强强度，在政策落实上加强准度。以市场主体“内生力”弘扬企业家精神。要呼

吁、引导企业积极助力招商引资，强化创新主体地位，践行社会责任担当。以作风建设“新成效”提振干事精气神。要坚持干字当头、务实高效，要全面锻造嘉勉、建强队伍，要注重清正廉洁、立身干事。

会上，宣读了2024年“践行‘两做三当好’，推进项目建设年”先进集体的表彰决定，并对获得表彰的单位进行了颁奖；宣读了致企业家朋友们的感谢信；企业代表、部分部门负责人作交流发言。

唐鸿强 徐晓安

人大服务“加力度”，项目推进“加速度”

为协调解决项目建设中遇到的问题，加快实现重点产业项目早竣工、早投产、早见效，近日，苏州市相城区阳澄湖镇人大在区人大代表社会治理联系点(阳澄湖镇十图村村民委员会)组织开展“助力镇重点产业项目建设‘加速度’”主题调研活动。

会上，相关人员踏勘了麦迪丰科技、派普机械、田边热能、永立塑胶、通达物流等5个在建重点产业项目。座谈会上，镇经发部门负责人通报了各项目基本情况、建设进度及预计竣工投产时间。5家企业

负责人分别提出了当前项目推进中存在的主要问题和困难。相关部门负责人针对企业提出的工业区道路设施、给排水、电力、天然气等要素保障进行了积极回应和现场解答，表示将紧盯时间节点，加速实现十图工业区各项基础设施建设目标，满足企业入驻的基本需求。

下一步，阳澄湖镇人大将继续把优化营商环境作为监督重点，督促有关部门落实落细各项举措，用足用活惠企政策，推动营商环境持续优化，为全镇经济社会高质量发展贡献人大力量。

徐雯 徐晓安

便民服务中心：“满弦”开工高效服务

随着2025年春节假期的结束，望亭镇便民服务中心政务大厅恢复了以往的忙碌，各个窗口工作人员按时到岗、热情服务，展现出积极向上、兢兢业业的美好形象，用心用情用力擦亮“在望亭·亭好办”特色服务品牌底色。

节后工作日，公安、交警窗口成为业务量最大的窗口，前来办理身份证和驾驶证的群众络绎不绝，窗口几位警务人员一刻不停、各司

其职。

为了提升服务的满意度获得感，更好维护大厅办公秩序，便民服务中心值班人员加大了“红窗花”志愿服务力度，在引导取号、帮办代办、答疑解惑等方面下功夫，并及时关注24小时自助服务区动态，为群众办理有房无房证明、拉取社保明细清单、使用驾驶证自助换证体检一体机等事宜上提供帮助与支持。

孙思文 高达

社区组织青少年织围巾：编织温暖与希望

为丰富青少年课余生活，培养他们的耐心与动手能力，日前，蠡口社区团支部、关工委联合轨道交通2号线陆慕区域，精心组织了一场别开生面的青少年织围巾活动。

活动开始，志愿者先是向青少年们展示了几条亲手编织的精美围巾，细腻的针法、独特的花纹，瞬间吸引了大家的目光。讲解结束，大家跃跃欲试，迫不及待地拿起毛线和织针。最终，一条条色彩斑斓

的围巾逐渐成形。

在织围巾的过程中，来自轨道交通2号线的志愿者们也积极参与其中。他们穿梭在青少年中间，协助维持秩序，给予鼓励和支持。

青少年寒托织围巾活动，在寒冷的冬日里编织出了温暖与希望，让青少年们在实践中收获成长，也让爱与关怀在社区中传递、蔓延。大家互相展示着自己的作品，脸上洋溢着自豪的笑容。

蠡口宣 高达